

NUESTRAS CONFERENCIAS DE TODAS PARTES

LA PRENSA
Nuestro querido colega El Universo, ocupándose de las conferencias dadas en nuestro salón por el notable abogado é ilustre pedagogo Manuel Siurot, dedica á ellas reseñas exactas, declarando la competencia de Siurot en materias pedagógicas y felicitándose de la orientación dada al problema de la enseñanza por el infatigable propagandista de las buenas doctrinas.

POLITICA

LA SITUACION EN TURQUIA
El Sr. García Prieto dijo ayer tarde en el Congreso que había recibido un telegrama del representante de España en Turquía participándole que las dotaciones de los barcos de guerra anclados en aquel puerto.

LA PESCA A LA ARDORA
Hoy informarán ante la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley prohibiendo la pesca á la ardora los comisionados gallegos que se encuentran en Madrid esperando la pronta aprobación de dicha ley.

LOS PRESUPUESTOS EN EL SENADO
Mañana, se reunirá la Comisión mixta, encargada de armonizar los dictámenes del Congreso y del Senado, acerca de los presupuestos de Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

TRIBUNALES PARA NIÑOS
La Comisión que entiende en este proyecto, eligió presidente al Sr. Calbetón, y secretario al marqués de Laurencin.

EL TRATADO CON FRANCIA
La firma del Convenio franco-español, se verificará—según ha dicho el Sr. García Prieto—para el día 25 ó 26 del presente mes.

LOS PRESUPUESTOS
A las seis de la tarde, se reunió ayer, la Comisión de presupuestos del Congreso, para tratar de incluir en el presupuesto general del Estado, la cantidad destinada á la Exposición hispano-americana, de Sevilla, que se ha de celebrar el año próximo.

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION
La Comisión de presupuestos discute con gran calor—según parece—el presupuesto de Instrucción, sobre el que ha de dar dictamen, á lo que parece, esta tarde.

EN LILLE
CONGRESO DE CATÓLICOS
Dice La Croix que en Lille se ha celebrado, con gran solemnidad y entusiasmo, la clausura del Congreso de los católicos del Norte y del Pas de Calais, asistiendo unos ochocientos mil católicos.

NOTAS AGRICOLAS
El Sindicato Agrícola de San Bartolomé de Nava (Oviedo), tiene que comprar, á ser posible antes del 15 de Diciembre, ochenta toneladas de abonos químicos, la mayor parte superfosfato de cal, y agradecerá que se le hagan ofertas con precios y condiciones. Aceptarán los abonos sobre vagón en Gijón, Avilés, Oviedo ó Nava.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

Comisiones
La Comisión de presupuestos se reunió ayer para ultimar el dictamen, que se aprobará en sesión ordinaria, discutiéndose en Junta municipal, sobre los presupuestos que han de regir en el próximo ejercicio.

La temperatura
En Madrid, la máxima fué ayer de 13 grados y la mínima de 2. El barómetro marcó 765 mm. Lluvia.

DE TODAS PARTES

Hacia Francia. ROMA 18. 20.5. Vigilado por la Policía, ha marchado á Francia el propagandista Gustavo Hervé.

Toros en Méjico. MÉJICO 18. (Via cable de Bilbao.) Con una entrada buenisima, y gran animación y entusiasmo, se ha celebrado en esta plaza, el debut del valiente matador sevillano Francisco Martín Vázquez.

Fallecimiento. PARÍS 18. 10. El Gaulois anuncia haber fallecido ayer en el castillo de Villeneuve, cerca de Soissons, el conde de Gny de la Roche Fucand. El finado tenía cincuenta y siete años de edad.

Precauciones sanitarias. ATENAS 18. 12.10. Los griegos ocuparon ayer la isla Icarie. Reina aquí con tal motivo gran entusiasmo.

Turquía, apramida. CONSTANTINOPLA 18. Según se dice de público, el Gobierno ha vuelto á dirigirse á las grandes potencias, insistiendo en la urgente necesidad de que éstas intervengan cerca de Bulgaria, Grecia, Servia y Montenegro para que en un término inmediato sobrevenga la paz.

El avance de los búlgaros. CONSTANTINOPLA 18. Un telegrama del generalísimo turco Nazim Pachá comunica que los búlgaros avanzan por la región de Hadem Kemy.

Condiciones para la paz. BERLÍN 18. 9.50. Según dice el Berliner Lokal Anzeiger, las condiciones que los aliados impondrán á Turquía para concertar la paz, tendrán como base el pago de una indemnización de guerra, que asciende á mil millones de francos y la cesión de casi todos los territorios conquistados.

Los de Montenegro. PARÍS 18. 9. Oficialmente consta ya, según noticias de Cetina, que las fuerzas montenegrinas han ocupado el puerto de San Juan de Medun, sobre el Adriático.

Inquietud en Constantinopla. El cólera. CONSTANTINOPLA 18. La situación en esta capital ha llegado á un estado que parece difícil; puede ser más inquietante.

En Tchataldja. CONSTANTINOPLA 18. A las cinco de la mañana se ha reanudado el combate en las líneas de Tchataldja.

Detalles de lo de Monastir. BELGRADO 18. Se reciben detalles del combate de Monastir. Un batallón, luchó solo contra 20.000 turcos y 17 cañones, dándose hechos de increíble heroísmo.

Austria, Alemania á Italia. BELGRADO 19. 1.20. Esta mañana, los ministros de Alemania é Italia hicieron al presidente del Consejo una declaración análoga á la hecha por el ministro de Austria, respecto del litoral turco del mar Adriático, respondiendo el presidente del Consejo que convenía aplazar la discusión hasta el fin de la guerra.

La intervención de Austria. BUDAPEST 18. Mr. Berchtold ha declarado á la Delegación austriaca que los Estados balcánicos tendrán en cuenta, seguramente, la alta importancia que encierran las relaciones amistosas con Austria. Añadió el orador que las conversaciones que tuvo con el presidente de la Sorabrie le dieron una prueba apreciable de la prudente política de Bulgaria.

El armisticio y la Prensa servia. BELGRADO 19. 1.50. Los periódicos dicen que la Federación balkánica impondrá las siguientes condiciones para un armisticio: 1.ª La evacuación de Andrinópolis, Scutari y Janina. 2.ª Declaración de Turquía, de que está vencida. 3.ª Que Turquía renuncie á las provincias europeas. 4.ª Entrada de los aliados en Constantinopla, donde se proclamará la Federación balkánica. 5.ª Indemnización de guerra por parte de Turquía. 6.ª La internacionalización de Constantinopla, y 7.ª El libre paso de los Dardanelos.

Victoria de los griegos. ATENAS 18. En Comano, después de cinco horas de combate encarnizado, la quinta división del Ejército griego, rechazó á los turcos, apoderándose de dos cañones. El ala principal del Ejército, continúa su marcha hacia Monastir. Los griegos han ocupado Chimarra.

Los montenegrinos han entrado en San Juan de Medúa y los serbios en Monastir. LONDRES 18. 9.45. Desde Uskub comunican al Daily Mail que después de grandes combates, las tropas serbias han logrado rechazar y dispersar por completo las dos alas del Ejército turco.

Las bajas. BELGRADO 18. Se sabe que los serbios tuvieron en el primer combate cerca de Monastir unas 250 bajas entre muertos y heridos.

Los griegos. ATENAS 18. 12.10. Los griegos ocuparon ayer la isla Icarie. Reina aquí con tal motivo gran entusiasmo.

GUERRA EN LOS BALKANES

Los montenegrinos han entrado en San Juan de Medúa y los serbios en Monastir.

ropa, único medio de evitar la propagación. El acudido que trae el agua al lago Terkos se halla infectado, pues al paso Terkos con cólericos, arrojan á sus aguas muchos cadáveres.

Más del cólera. PARÍS 18. 13. El corresponsal de La Temps en la guerra balkánica, que, acompañado de un oficial agregado al Ejército turco, ha podido entrar en Hademkepi, relata el estado angustioso de ese pueblo, donde los miles de cadáveres se hallan insepultos.

De Andrinópolis. VIENA 18. 12.15. Dicen de Mustafá Pachá que la guarnición de Andrinópolis hizo ayer una salida; pero tuvo que volver á la ciudad precipitadamente, dejando abandonados millares de muertos.

Los estudiantes. SEVILLA 18. 18.30. El presidente de la Federación Escolar ha visitado esta mañana al señor rector de la Universidad y al Claustro de profesores de los Centros docentes, invitándoles á un mitin que los estudiantes se proponen celebrar el mismo día en que tengan lugar los funerales por el Sr. Canalejas.

Los escales de Amposta. NUEVO ALCALD. TORTOSA 18. 16. Se preparan grandes festejos con motivo de la inauguración del edificio escolar de Amposta, que se verificará dentro de la primera quincena de Diciembre.

El crimen de Rocafort. PAMPLONA 18. 20.16. Ha terminado la vista por el asesinato de Rocafort, que ha durado seis días.

Temporal en el Cantábrico. SAN SEBASTIÁN 19. 2.35. Sigue desencadenándose un furioso temporal.

Desde Bilbao. CÁDIZ 18. Durante todo el día, ha continuado el temporal, que ha destruido unos paredones agrietados por el agua.

Tormentas é inundaciones. BILBAO 18. 22.25. Durante todo el día, ha continuado el temporal, que ha destruido unos paredones agrietados por el agua.

Desde Bilbao. BILBAO 19. 1.30. Las últimas noticias recibidas de los pueblos de la zona minera, dicen que en San Julián de Musques ha crecido la ría otro metro más sobre el nivel ordinario, aumentando las inundaciones.

Melilla. MELILLA 18. El general Aldave ha dispuesto que bajen á la plaza, á descansar de las fatigas de la última campaña, otro batallón de cazadores, uno de Africa y otro de Cerinola.

ESPAÑA AL DÍA

FOR TELEGRAMA
Sesión necrológica. ALMERÍA 18. 23.45. En la sesión del Ayuntamiento de hoy, el alcalde accidental D. Julio Esteban, pronunció un discurso á la memoria del Sr. Canalejas, proponiendo después á la Corporación que se levantara la sesión en señal de duelo, lo que se acordó por unanimidad.

Los liberales santanderinos. SANTANDER 18. 20.12. Mañana saldrán para Madrid, el alcalde y varias personalidades del partido liberal, para asistir á los funerales por el alma del señor Canalejas.

Sigue el temporal. SANTANDER 18. 23.12. En el pueblo de Piélagos, se ha desbordado el río Pas, inundando algunas mieses.

Después de la manifestación. PALMA 18. 21.15. De los detenidos ayer, con motivo del incidente ocurrido durante la manifestación de protesta del asesinato del ilustre estadista, ha sido puesto en libertad, por no resultar cargo contra él, Miguel Llodra, de cincuenta y dos años de edad.

Las Palmas 18. Ha llegado, procedentes de Rosario, Santa Fe y Río Janeiro, unos vapores que traen patente consular, confirmando la existencia de la peste bubónica en tales puntos.

Los estudiantes. SEVILLA 18. 18.30. El presidente de la Federación Escolar ha visitado esta mañana al señor rector de la Universidad y al Claustro de profesores de los Centros docentes, invitándoles á un mitin que los estudiantes se proponen celebrar el mismo día en que tengan lugar los funerales por el Sr. Canalejas.

El crimen de Rocafort. PAMPLONA 18. 20.16. Ha terminado la vista por el asesinato de Rocafort, que ha durado seis días.

Temporal en el Cantábrico. SAN SEBASTIÁN 19. 2.35. Sigue desencadenándose un furioso temporal.

Desde Bilbao. CÁDIZ 18. Durante todo el día, ha continuado el temporal, que ha destruido unos paredones agrietados por el agua.

Tormentas é inundaciones. BILBAO 18. 22.25. Durante todo el día, ha continuado el temporal, que ha destruido unos paredones agrietados por el agua.

Desde Bilbao. BILBAO 19. 1.30. Las últimas noticias recibidas de los pueblos de la zona minera, dicen que en San Julián de Musques ha crecido la ría otro metro más sobre el nivel ordinario, aumentando las inundaciones.

Melilla. MELILLA 18. El general Aldave ha dispuesto que bajen á la plaza, á descansar de las fatigas de la última campaña, otro batallón de cazadores, uno de Africa y otro de Cerinola.

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES SE SIRVAN MANIFESTARNOS LAS DEFICIENCIAS QUE HALLEN EN EL REPARTO DEL PERIODICO.

DEBATE DE NUESTRA RECIBIRSE ANTES DE LA NUEVA DE LA MAÑANA.

SOCIEDAD CLANDESTINA

En la calle de Montserrat, núm. 34, ha sido descubierta ayer una importante Sociedad de estafadores.

La detención. A las once de la mañana de ayer, los agentes Rodríguez y Villabona se situaron en el portal de la mencionada casa, dispuestos á esperar la llegada de los misteriosos sujetos.

Los objetos hallados. Inmediatamente procedió á registrar el piso.

Imstruyendo diligencias. De todo esto dióse cuenta á la Jefatura superior y después al Juzgado de guardia.

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

CERRAJERO EMBARGADO
El odioso impuesto de inquilinato, ha clavado ayer las garras en un pobre cerrajero, á quien le han embargado una de las máquinas más necesarias para su profesión.

Desde Bilbao. BILBAO 19. 1.30. Las últimas noticias recibidas de los pueblos de la zona minera, dicen que en San Julián de Musques ha crecido la ría otro metro más sobre el nivel ordinario, aumentando las inundaciones.

Melilla. MELILLA 18. El general Aldave ha dispuesto que bajen á la plaza, á descansar de las fatigas de la última campaña, otro batallón de cazadores, uno de Africa y otro de Cerinola.

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES SE SIRVAN MANIFESTARNOS LAS DEFICIENCIAS QUE HALLEN EN EL REPARTO DEL PERIODICO.

DEBATE DE NUESTRA RECIBIRSE ANTES DE LA NUEVA DE LA MAÑANA.

HABLANDO CON VILLANUEVA

Cuando ayer mañana recibí a los periodistas el ministro de Fomento, me manifestó que el Canal de Isabel II tenía agua suficiente para abastecer a Madrid hasta el próximo Enero, sin contar con que, ya empujando el régimen de lluvias en el Guadarrama, su caudal aumentará considerablemente.

Ahora—continó el Sr. Villanueva—son las Compañías de electricidad las que se quejan de la escasez de otro indispensable elemento, el carbón. Indudablemente—comentaba el ministro—, esta escasez es más aparente que real, y obedeció más que a otra causa, a las cotizaciones del mercado de carbón, pues tengo noticia de que el sábado fueron cargados en Puertollano 60 vagones de este mineral, que se colocaron, principalmente, en Linares y Jaén, por realizarse su venta en mejores condiciones que en Madrid.

También nos manifestó el Sr. Villanueva que le había visitado una Comisión de obreros ferroviarios, compuesta de Cordocillo y dos individuos más, pertenecientes a la Compañía del Sur uno, y a la Unión Ferroviaria otro. El ministro rogó a Cordocillo que, antes de tratar de ningún asunto, y como trámite previo, dijese, en presencia de los comisionados y de otras personas que se hallaban en su despacho, entre ellas el director de Obras públicas, qué pacto ó qué compromiso se había celebrado con él (el ministro), con motivo de la pasada huelga.

Cordocillo contestó que ninguno, y que únicamente podían ellos hablar de las versiones celebradas entre el Sr. Amado y el Sr. Villanueva, pero nunca de pactos ni compromisos de ningún género.

Hecha esta aclaración—siguió el ministro—, me hablaban del caso del jefe de la estación de Baeza y de la huelga, ya crónica, de los obreros de Villanueva de las Minas. En este asunto, el Gobierno procurará intervenir; pero dentro de las Compañías facultadas que hay que respetar.

El Sr. Romáñá—terminó diciendo el ministro—me ha visitado para ocuparnos del hermosísimo proyecto de riegos del Ebro, y, por cierto, me ha contado que un cierto señor le ha propuesto la compra de otro proyecto llamado del pantano de la Mezquita, que, aunque con una mala campaña de Prensa y parlamentaria si en el término de unos días, hasta el sábado, no decidía la adquisición propuesta. El Sr. Villanueva dijo que se excusaba de todo comentario.

OPOSICIONES A ABOGADOS DEL ESTADO

Terminado el día 14 el primer llamamiento para efectuar el ejercicio primero de las oposiciones a abogados del Estado, el Tribunal ha acordado citar a los opositores para continuar dicho ejercicio el día 21 del corriente, a las cinco de la tarde, en el salón de retratos de la Academia de Jurisprudencia.

Este segundo llamamiento empezará por el opositor núm. 3 de la lista general.

De la Casa Real

Ayer recibió el Rey una numerosa Comisión militar, en la que figuraban los tenientes generales Franch y Ochando, el general de división Aguirre, los de brigada Sánchez Mesa y Fernández Ortiz, el contraalmirante D. Pedro Sánchez de Toca, los coroneles Gorostegui, Galatza y Calizares y los comandantes Alvarez de Sotomayor y Jiménez Coronado.

También ofrecieron sus respetos a Su Majestad el general de la Armada Sr. Moraga, el marqués de Valdecarlos y el capitán de Infantería de Marina D. Emilio Martínez.

El teniente general marqués de Pacheco, jefe que fué del Cuerpo de Alabarderos, se encuentra completamente restablecido de su enfermedad.

A causa del luto, la Infanta Isabel no recibió ayer en audiencia, como hace todos los años el día de su santo.

La Real Archicofradía de Nuestra Señora de las Mercedes celebró ayer una solemne misa de Requiem por el alma de la infortunada Infanta María Teresa, y hoy, a las doce, también celebrarán un funeral, por la misma causa, los padres Salesianos y la Asociación de Cooperadoras Salesianas.

En Palacio continúan recibiendo telegramas de pésame por la muerte del señor Canalejas.

Anoche conitó reunida en Palacio la familia Real.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Comercio e institutos.

Por acumulación de enseñanzas se concede la gratificación de 500 pesetas a los entitadados de los Institutos de Segovia y Lérida, Sres. D. Antonio Jaén y D. Pedro Fuentes.

Se concede al ayudante de Ciencias del Sr. Llerda, Sr. Borrás, la gratificación que deja de percibir aquel auxiliar, encargado de cátedra vacante.

Se nombra, en premio concurso, ayudante de Ciencias del Sr. Mahón a D. Antonio Mir.

Se dispone continúe en servicio activo el catedrático de la Escuela Especial de Comercio de Barcelona, D. Enrique J. Vidal.

Se admite a D. José María Arellano la renuncia que presenta de su cargo de ayudante de Ciencias del Instituto de Albacete, disponiéndose que el correspondiente Rectorado anuncie nuevo concurso.

Por desempeño de cátedra vacante se acreditarán los tercios de sueldo que le corresponden a D. Germán Martínez, auxiliar del Sr. Mahón.

MANIOBRAS DE HOY

Con el objeto de desarrollar un sursupuesto táctico en el paradero denominado Trop, saldrán hoy, a las siete, para los montes de El Parlo todas las fuerzas de Infantería de la división reforzada.

Defenderán el citado paraje los regimientos de Saboya y Wad-Rás, y la ofensiva la tomarán los regimientos del Rey y León, al mando del general Moragas.

Las maniobras durarán de diez a doce de la mañana.

Las tropas, en total, recorrerán 40 kilómetros.

Asistirá S. M. el Rey, ante el cual, una vez terminadas las maniobras, desfilarán todas las fuerzas, al mando del general Tovar.

El general Marina presentará el acto de primera hora de la mañana.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 2 de Diciembre de 1912, a las once de la mañana, se verificarán los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1 de Abril de 1913:

1.ª Obligaciones de la línea del Norte. 5.620 obligaciones de primera serie. 2.118 ídem de segunda ídem.

2.ª Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao. 146 obligaciones de primera serie. 345 ídem de segunda ídem. 5 lotes de Residuos de segunda serie. 3.ª Obligaciones de las líneas de Asturias, Galicia y León. 650 obligaciones de primera hipoteca, primera serie. 245 ídem de primera ídem, segunda ídem. 361 ídem de segunda ídem. 251 ídem de tercera ídem.

Lo que se hace saber para conocimiento de los poseedores de estas clases de obligaciones por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar el día señalado, en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid, 9 de Noviembre de 1912.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Los exploradores de España

El domingo pasado realizaron un acostumbrado excursión, acompañando en los alrededores de Hortaleza y efectuando las aflijimas y variadas prácticas que constituyen su plan cultural.

El excelentísimo señor duque de Tamales ha recibido expresivo telegrama del ilustre fundador de los *boy-scouts*, y el capitán Iradier, la siguiente carta, que refleja los lazos de unión que empiezan a crearse entre nuestros exploradores y sus camaradas del Reino Unido:

«Me apresuro a enviarle las más expresivas gracias por el telegrama que me han dirigido con el fraternal saludo de los exploradores de España a los *boy-scouts* de la Gran Bretaña.

Personalmente puedo decirle que estoy encantado de saber que nuestra Asociación en vuestro país está en tan buenas manos, y yo hago votos, muy cordiales, para que el éxito coroné esta obra para bien de las generaciones jóvenes y para crear una simpatía más firme aún entre los muchachos de nuestras naciones respectivas. Aceptad la expresión más sincera de afecto y amistad.

Robert Baden Powell.»

los ofendidos, según la costumbre musulmana, que hacía casi imposible el arreglo por los procedimientos usuales, se ha llegado por la afortunada y perseverante intervención del capitán y oficiales de la tercera compañía de las tropas de Policía indígena; las ventajas que con esto se alcanzan, son positivas, tanto desde el punto de vista moral, como del político; en el primero, porque se ve que, merced a nuestra eficacia y no interrumpida acción civilizadora, las costumbres de violencia de los indígenas se suavizan cada día más, y en cuanto al aspecto político, porque con la incorporación de los que vivían extrajurisdiccionales de los territorios indígenas, el número de sus habitantes, precisamente con aquellos que hoy están alejados de nuestro territorio, viendo todos patientemente las ventajas de nuestra intervención.

Al acto se dará gran solemnidad, celebrándose fiestas y una comida a la que concurrirán todos los familiares interesados, y serán presididos por un jefe del Estado Mayor de la Capitanía General como delegado de ella, y se procurará por todos los medios llevar al ánimo de aquellos indígenas, el conocimiento de las ventajas que reciben derivadas de nuestra convivencia con ellos, siendo ésta una prueba más de los beneficios que los viene reportando nuestra presencia en estos territorios.»

SENADO

Se abre la sesión a las tres y quince, ocupando la presidencia el Sr. Montero Ríos.

La Cámara presenta un aspecto deslumbrador. Todo el Gobierno se encuentra en el banco azul; los ministros se han presentado de uniforme.

La concurrencia en escaños y tribunas es enorme.

Es aprobado el acta de la última sesión.

Se lee el decreto nombrando presidente del Consejo al conde de Romanones.

En seguida se da cuenta de los telegramas de pésame que, con motivo de la muerte del Sr. Canalejas, han enviado las Cámaras extranjeras.

El Senado acuerda darles contestación.

Presentación del Gobierno. Discurso del nuevo presidente.

En medio de una gran expectación y de un religioso silencio levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Señores senadores:

«Muy pocas palabras son las que voy a decir; las precisas para explicar la crisis y el por qué de mi elevación al puesto que hoy ocupó.

«Por qué estoy yo aquí? Ocupaba, como sabéis, la presidencia del Congreso por voluntad expresa de mi ilustre antecesor y de la mayoría liberal, y la bondad del Rey me ha llamado, no para reemplazar al Sr. Canalejas, que tenía todas las cualidades del gobierno, sino para sustituirle.

«Yo no poseo gran talento ni tengo dotes oratorias; pero sí dispongo de una firme voluntad para llevar el peso del Gobierno.

«Este Gobierno es el mismo que preside al Sr. Canalejas y viene a recoger su herencia; todo lo que constituyó su programa político y parlamentario.

«Como veis no ha habido modificación ninguna; continúan los mismos ministros, que no han dudado un momento en prestarme su valiosa cooperación.

«No encuentro palabras para elogiar la conducta de mis dignos compañeros. Me complazco en darles públicamente las gracias por su fiel proceder.

«Y ahora, hablemos de los proyectos que constituyen el programa de las Cámaras.

«Estos hay que dividirlos en dos grupos: los que forman la obra del partido liberal, que han de desenvolverse poco a poco, y los que pudiéramos llamar de carácter urgente.

«Así, pues, lo primero que hay que aprobar son los presupuestos y el Tratado con Francia.

«La existencia del partido liberal es una necesidad, no sólo para la Monarquía, sino para que los principios democráticos tomen arraigo en el pueblo.

«El fin que nosotros hemos de perseguir es el cumplimiento exacto de las leyes.

«Yo sólo a la mayoría que cuando un ánimo floquee, que cuando mis fuerzas se agoten, me preste toda su ayuda. La ayuda y el apoyo que pudiera prestarse a un hermano.

«Yo no dudo que responderéis a mi llamamiento.

«En las manos de la mayoría está la vida del Gobierno, está la vida del partido liberal, a cuyo sostenimiento y desarrollo debemos contribuir todos. (Aplausos.)

«El señor SANCHEZ DE TOCA felicita al nuevo presidente.

«Después alude a los rumores que han circulado estos días con motivo de la crisis. Dichos rumores se refieren a la conducta que el conde de Romanones había observado negando su concurso al Rey, si es que concedía poderes a otro Gobierno que el no presidiera.

«Caso de haber sido así el hecho podría calificarse de violencia a la regia prerrogativa.

«Dice que no le cabe duda que la conducta del presidente ha de ajustarse a cuanto expuso en un discurso que pronunció ante el Rey.

«El conde de ROMANONES le da las gracias por la felicitación; luego desmiente los rumores a que se refería el Sr. Sánchez de Toca.

«También felicita al presidente los señores AZCARRAGA, LABRA, conde de CASA VALENCIA, ABADAL, y POLO y PEYRON. Este último hace notar que la minoría tradicionalista continúa aquellos proyectos que traten de consolidar la supremacía del Poder civil.

«El presidente del CONSEJO, contesta a todos, agradeciéndoles su felicitación.

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión el presupuesto de Hacienda, primero en su totalidad, y después, por artículos.

No habiendo ningún senador que quiera hacer uso de la palabra para combatir, se aprueba, quedando sobre la Mesa para ser votado definitivamente.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 18 de Noviembre.

El aspecto que el hemicycleo ofrece al subir el Sr. Aura Boronat a la presidencia es imponente.

Todos los escaños se van llenando empujando del mayor silencio.

El Gobierno, a excepción del Sr. Navarro Reverter, ocupa el banco azul. Todos los ministros visten de uniforme.

El conde de Romanones sube a la presidencia y saluda afectuosamente al Sr. Aura Boronat.

Las tribunas están atestadas. En la pública no cabe un alfiler. En algunas se ven señoras.

Abrese la sesión.

A las cuatro y veinticinco el presidente pronuncia las palabras de ritual: «Abrese la sesión.»

Se da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

A continuación un señor secretario lee el decreto nombrando presidente del Consejo de ministros al señor conde de Romanones.

Discurso de presentación.

Es medio de la más expectante actitud de la Cámara levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Comienza manifestando que la explicación de la última crisis no ha de necesitarse brevísimas palabras. Estas palabras—añade—serán también la explicación del por qué de mi presencia al frente de este Gobierno y a la cabeza de este banco.

Dice que un crimen abominable, que jamás será bastante excedido, privó a la Patria de uno de sus más ilustres hijos y al Gobierno de su indiscutible y queridísimo jefe.

Continúa diciendo después que él viene a sustituir al muerto merced a la confianza inmerecida por su parte, que en él ha depositado la Corona. Se lamenta de no poder llegar a la altura a que brilló por su genio el Sr. Canalejas, y añade que, siendo irremplazable, él habrá de fiarlo todo a sus dotes y a su buena voluntad, así como a la sabiduría y prudencia de la Cámara.

Después el conde de Romanones hace una pregunta que es acogida con rumores.

«Por qué—dice—he sido yo el designado para continuar la política del Sr. Canalejas?»

Sesiones de Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las tres y quince, ocupando la presidencia el Sr. Montero Ríos.

La Cámara presenta un aspecto deslumbrador. Todo el Gobierno se encuentra en el banco azul; los ministros se han presentado de uniforme.

La concurrencia en escaños y tribunas es enorme.

Es aprobado el acta de la última sesión.

Se lee el decreto nombrando presidente del Consejo al conde de Romanones.

En seguida se da cuenta de los telegramas de pésame que, con motivo de la muerte del Sr. Canalejas, han enviado las Cámaras extranjeras.

El Senado acuerda darles contestación.

Presentación del Gobierno. Discurso del nuevo presidente.

En medio de una gran expectación y de un religioso silencio levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Señores senadores:

«Muy pocas palabras son las que voy a decir; las precisas para explicar la crisis y el por qué de mi elevación al puesto que hoy ocupó.

«Por qué estoy yo aquí? Ocupaba, como sabéis, la presidencia del Congreso por voluntad expresa de mi ilustre antecesor y de la mayoría liberal, y la bondad del Rey me ha llamado, no para reemplazar al Sr. Canalejas, que tenía todas las cualidades del gobierno, sino para sustituirle.

«Yo no poseo gran talento ni tengo dotes oratorias; pero sí dispongo de una firme voluntad para llevar el peso del Gobierno.

«Este Gobierno es el mismo que preside al Sr. Canalejas y viene a recoger su herencia; todo lo que constituyó su programa político y parlamentario.

«Como veis no ha habido modificación ninguna; continúan los mismos ministros, que no han dudado un momento en prestarme su valiosa cooperación.

«No encuentro palabras para elogiar la conducta de mis dignos compañeros. Me complazco en darles públicamente las gracias por su fiel proceder.

«Y ahora, hablemos de los proyectos que constituyen el programa de las Cámaras.

«Estos hay que dividirlos en dos grupos: los que forman la obra del partido liberal, que han de desenvolverse poco a poco, y los que pudiéramos llamar de carácter urgente.

«Así, pues, lo primero que hay que aprobar son los presupuestos y el Tratado con Francia.

«La existencia del partido liberal es una necesidad, no sólo para la Monarquía, sino para que los principios democráticos tomen arraigo en el pueblo.

«El fin que nosotros hemos de perseguir es el cumplimiento exacto de las leyes.

«Yo sólo a la mayoría que cuando un ánimo floquee, que cuando mis fuerzas se agoten, me preste toda su ayuda. La ayuda y el apoyo que pudiera prestarse a un hermano.

«Yo no dudo que responderéis a mi llamamiento.

«En las manos de la mayoría está la vida del Gobierno, está la vida del partido liberal, a cuyo sostenimiento y desarrollo debemos contribuir todos. (Aplausos.)

«El señor SANCHEZ DE TOCA felicita al nuevo presidente.

«Después alude a los rumores que han circulado estos días con motivo de la crisis. Dichos rumores se refieren a la conducta que el conde de Romanones había observado negando su concurso al Rey, si es que concedía poderes a otro Gobierno que el no presidiera.

«Caso de haber sido así el hecho podría calificarse de violencia a la regia prerrogativa.

«Dice que no le cabe duda que la conducta del presidente ha de ajustarse a cuanto expuso en un discurso que pronunció ante el Rey.

«El conde de ROMANONES le da las gracias por la felicitación; luego desmiente los rumores a que se refería el Sr. Sánchez de Toca.

«También felicita al presidente los señores AZCARRAGA, LABRA, conde de CASA VALENCIA, ABADAL, y POLO y PEYRON. Este último hace notar que la minoría tradicionalista continúa aquellos proyectos que traten de consolidar la supremacía del Poder civil.

«El presidente del CONSEJO, contesta a todos, agradeciéndoles su felicitación.

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión el presupuesto de Hacienda, primero en su totalidad, y después, por artículos.

No habiendo ningún senador que quiera hacer uso de la palabra para combatir, se aprueba, quedando sobre la Mesa para ser votado definitivamente.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 18 de Noviembre.

El aspecto que el hemicycleo ofrece al subir el Sr. Aura Boronat a la presidencia es imponente.

Todos los escaños se van llenando empujando del mayor silencio.

El Gobierno, a excepción del Sr. Navarro Reverter, ocupa el banco azul. Todos los ministros visten de uniforme.

El conde de Romanones sube a la presidencia y saluda afectuosamente al Sr. Aura Boronat.

Las tribunas están atestadas. En la pública no cabe un alfiler. En algunas se ven señoras.

Abrese la sesión.

A las cuatro y veinticinco el presidente pronuncia las palabras de ritual: «Abrese la sesión.»

Se da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

A continuación un señor secretario lee el decreto nombrando presidente del Consejo de ministros al señor conde de Romanones.

Discurso de presentación.

Es medio de la más expectante actitud de la Cámara levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Comienza manifestando que la explicación de la última crisis no ha de necesitarse brevísimas palabras. Estas palabras—añade—serán también la explicación del por qué de mi presencia al frente de este Gobierno y a la cabeza de este banco.

Dice que un crimen abominable, que jamás será bastante excedido, privó a la Patria de uno de sus más ilustres hijos y al Gobierno de su indiscutible y queridísimo jefe.

Continúa diciendo después que él viene a sustituir al muerto merced a la confianza inmerecida por su parte, que en él ha depositado la Corona. Se lamenta de no poder llegar a la altura a que brilló por su genio el Sr. Canalejas, y añade que, siendo irremplazable, él habrá de fiarlo todo a sus dotes y a su buena voluntad, así como a la sabiduría y prudencia de la Cámara.

Después el conde de Romanones hace una pregunta que es acogida con rumores.

«Por qué—dice—he sido yo el designado para continuar la política del Sr. Canalejas?»

Sesiones de Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las tres y quince, ocupando la presidencia el Sr. Montero Ríos.

La Cámara presenta un aspecto deslumbrador. Todo el Gobierno se encuentra en el banco azul; los ministros se han presentado de uniforme.

La concurrencia en escaños y tribunas es enorme.

Es aprobado el acta de la última sesión.

Se lee el decreto nombrando presidente del Consejo al conde de Romanones.

En seguida se da cuenta de los telegramas de pésame que, con motivo de la muerte del Sr. Canalejas, han enviado las Cámaras extranjeras.

El Senado acuerda darles contestación.

Presentación del Gobierno. Discurso del nuevo presidente.

En medio de una gran expectación y de un religioso silencio levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Señores senadores:

«Muy pocas palabras son las que voy a decir; las precisas para explicar la crisis y el por qué de mi elevación al puesto que hoy ocupó.

«Por qué estoy yo aquí? Ocupaba, como sabéis, la presidencia del Congreso por voluntad expresa de mi ilustre antecesor y de la mayoría liberal, y la bondad del Rey me ha llamado, no para reemplazar al Sr. Canalejas, que tenía todas las cualidades del gobierno, sino para sustituirle.

«Yo no poseo gran talento ni tengo dotes oratorias; pero sí dispongo de una firme voluntad para llevar el peso del Gobierno.

«Este Gobierno es el mismo que preside al Sr. Canalejas y viene a recoger su herencia; todo lo que constituyó su programa político y parlamentario.

«Como veis no ha habido modificación ninguna; continúan los mismos ministros, que no han dudado un momento en prestarme su valiosa cooperación.

«No encuentro palabras para elogiar la conducta de mis dignos compañeros. Me complazco en darles públicamente las gracias por su fiel proceder.

«Y ahora, hablemos de los proyectos que constituyen el programa de las Cámaras.

«Estos hay que dividirlos en dos grupos: los que forman la obra del partido liberal, que han de desenvolverse poco a poco, y los que pudiéramos llamar de carácter urgente.

«Así, pues, lo primero que hay que aprobar son los presupuestos y el Tratado con Francia.

«La existencia del partido liberal es una necesidad, no sólo para la Monarquía, sino para que los principios democráticos tomen arraigo en el pueblo.

«El fin que nosotros hemos de perseguir es el cumplimiento exacto de las leyes.

«Yo sólo a la mayoría que cuando un ánimo floquee, que cuando mis fuerzas se agoten, me preste toda su ayuda. La ayuda y el apoyo que pudiera prestarse a un hermano.

«Yo no dudo que responderéis a mi llamamiento.

«En las manos de la mayoría está la vida del Gobierno, está la vida del partido liberal, a cuyo sostenimiento y desarrollo debemos contribuir todos. (Aplausos.)

«El señor SANCHEZ DE TOCA felicita al nuevo presidente.

«Después alude a los rumores que han circulado estos días con motivo de la crisis. Dichos rumores se refieren a la conducta que el conde de Romanones había observado negando su concurso al Rey, si es que concedía poderes a otro Gobierno que el no presidiera.

«Caso de haber sido así el hecho podría calificarse de violencia a la regia prerrogativa.

«Dice que no le cabe duda que la conducta del presidente ha de ajustarse a cuanto expuso en un discurso que pronunció ante el Rey.

«El conde de ROMANONES le da las gracias por la felicitación; luego desmiente los rumores a que se refería el Sr. Sánchez de Toca.

«También felicita al presidente los señores AZCARRAGA, LABRA, conde de CASA VALENCIA, ABADAL, y POLO y PEYRON. Este último hace notar que la minoría tradicionalista continúa aquellos proyectos que traten de consolidar la supremacía del Poder civil.

«El presidente del CONSEJO, contesta a todos, agradeciéndoles su felicitación.

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión el presupuesto de Hacienda, primero en su totalidad, y después, por artículos.

No habiendo ningún senador que quiera hacer uso de la palabra para combatir, se aprueba, quedando sobre la Mesa para ser votado definitivamente.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 18 de Noviembre.

El aspecto que el hemicycleo ofrece al subir el Sr. Aura Boronat a la presidencia es imponente.

Todos los escaños se van llenando empujando del mayor silencio.

El Gobierno, a excepción del Sr. Navarro Reverter, ocupa el banco azul. Todos los ministros visten de uniforme.

El conde de Romanones sube a la presidencia y saluda afectuosamente al Sr. Aura Boronat.

Las tribunas están atestadas. En la pública no cabe un alfiler. En algunas se ven señoras.

Abrese la sesión.

A las cuatro y veinticinco el presidente pronuncia las palabras de ritual: «Abrese la sesión.»

Se da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

A continuación un señor secretario lee el decreto nombrando presidente del Consejo de ministros al señor conde de Romanones.

Discurso de presentación.

Es medio de la más expectante actitud de la Cámara levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Comienza manifestando que la explicación de la última crisis no ha de necesitarse brevísimas palabras. Estas palabras—añade—serán también la explicación del por qué de mi presencia al frente de este Gobierno y a la cabeza de este banco.

Dice que un crimen abominable, que jamás será bastante excedido, privó a la Patria de uno de sus más ilustres hijos y al Gobierno de su indiscutible y queridísimo jefe.

Continúa diciendo después que él viene a sustituir al muerto merced a la confianza inmerecida por su parte, que en él ha depositado la Corona. Se lamenta de no poder llegar a la altura a que brilló por su genio el Sr. Canalejas, y añade que, siendo irremplazable, él habrá de fiarlo todo a sus dotes y a su buena voluntad, así como a la sabiduría y prudencia de la Cámara.

Después el conde de Romanones hace una pregunta que es acogida con rumores.

«Por qué—dice—he sido yo el designado para continuar la política del Sr. Canalejas?»

Sesiones de Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las tres y quince, ocupando la presidencia el Sr. Montero Ríos.

La Cámara presenta un aspecto deslumbrador. Todo el Gobierno se encuentra en el banco azul; los ministros se han presentado de uniforme.

La concurrencia en escaños y tribunas es enorme.

Es aprobado el acta de la última sesión.

Se lee el decreto nombrando presidente del Consejo al conde de Romanones.

En seguida se da cuenta de los telegramas de pésame que, con motivo de la muerte del Sr. Canalejas, han enviado las Cámaras extranjeras.

El Senado acuerda darles contestación.

Presentación del Gobierno. Discurso del nuevo presidente.

En medio de una gran expectación y de un religioso silencio levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Señores senadores:

«Muy pocas palabras son las que voy a decir; las precisas para explicar la crisis y el por qué de mi elevación al puesto que hoy ocupó.

«Por qué estoy yo aquí? Ocupaba, como sabéis, la presidencia del Congreso por voluntad expresa de mi ilustre antecesor y de la mayoría liberal, y la bondad del Rey me ha llamado, no para reemplazar al Sr. Canalejas, que tenía todas las cualidades del gobierno, sino para sustituirle.

«Yo no poseo gran talento ni tengo dotes oratorias; pero sí dispongo de una firme voluntad para llevar el peso del Gobierno.

«Este Gobierno es el mismo que preside al Sr. Canalejas y viene a recoger su herencia; todo lo que constituyó su programa político y parlamentario.

«Como veis no ha habido modificación ninguna; continúan los mismos ministros, que no han dudado un momento en prestarme su valiosa cooperación.

«No encuentro palabras para elogiar la conducta de mis dignos compañeros. Me complazco en darles públicamente las gracias por su fiel proceder.

«Y ahora, hablemos de los proyectos que constituyen el programa de las Cámaras.

«Estos hay que dividirlos en dos grupos: los que forman la obra del partido liberal, que han de desenvolverse poco a poco, y los que pudiéramos llamar de carácter urgente.

«Así, pues, lo primero que hay que aprobar son los presupuestos y el Tratado con Francia.

«La existencia del partido liberal es una necesidad, no sólo para la Monarquía, sino para que los principios democráticos tomen arraigo en el pueblo.

«El fin que nosotros hemos de perseguir es el cumplimiento exacto de las leyes.

«Yo sólo a la mayoría que cuando un ánimo floquee, que cuando mis fuerzas se agoten, me preste toda su ayuda. La ayuda y el apoyo que pudiera prestarse a un hermano.

«Yo no dudo que responderéis a mi llamamiento.

«En las manos de la mayoría está la vida del Gobierno, está la vida del partido liberal, a cuyo sostenimiento y desarrollo debemos contribuir todos. (Aplausos.)

«El señor SANCHEZ DE TOCA felicita al nuevo presidente.

«Después alude a los rumores que han circulado estos días con motivo de la crisis. Dichos rumores se refieren a la conducta que el conde de Romanones había observado negando su concurso al Rey, si es que concedía poderes a otro Gobierno que el no presidiera.

«Caso de haber sido así el hecho podría calificarse de violencia a la regia prerrogativa.

«Dice que no le cabe duda que la conducta del presidente ha de ajustarse a cuanto expuso en un discurso que pronunció ante el Rey.

«El conde de ROMANONES le da las gracias por la felicitación; luego desmiente los rumores a que se refería el Sr. Sánchez de Toca.

«También felicita al presidente los señores AZCARRAGA, LABRA, conde de CASA VALENCIA, ABADAL, y POLO y PEYRON. Este último hace notar que la minoría tradicionalista continúa aquellos proyectos que traten de consolidar la supremacía del Poder civil.

«El presidente del CONSEJO, contesta a todos, agradeciéndoles su felicitación.

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión el presupuesto de Hacienda, primero en su totalidad, y después, por artículos.

No habiendo ningún senador que quiera hacer uso de la palabra para combatir, se aprueba, quedando sobre la Mesa para ser votado definitivamente.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 18 de Noviembre.

El aspecto que el hemicycleo ofrece al subir el Sr. Aura Boronat a la presidencia es imponente.

Todos los escaños se van llenando empujando del mayor silencio.

El Gobierno, a excepción del Sr. Navarro Reverter, ocupa el banco azul. Todos los ministros visten de uniforme.

El conde de Romanones sube a la presidencia y saluda afectuosamente al Sr. Aura Boronat.

Las tribunas están atestadas. En la pública no cabe un alfiler. En algunas se ven señoras.

Abrese la sesión.

A las cuatro y veinticinco el presidente pronuncia las palabras de ritual: «Abrese la sesión.»

Se da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

A continuación un señor secretario lee el decreto nombrando presidente del Consejo de ministros al señor conde de Romanones.

Discurso de presentación.

Es medio de la más expectante actitud de la Cámara levántase a hablar el conde de ROMANONES.

Comienza manifestando que la explicación de la última crisis no ha de necesitarse brevísimas palabras. Estas palabras—añade—serán también la explicación del por qué de mi presencia al frente de este Gobierno y a la cabeza de este banco.

Dice que un crimen abominable, que jamás será bastante excedido, privó a la Patria de uno de sus más ilustres hijos y al Gobierno de su indiscutible y queridísimo jefe.

Continúa diciendo después que él viene a sustituir al muerto merced a la confianza inmerecida por su parte, que en él ha depositado la Corona. Se lamenta de no poder llegar a la altura a que brilló por su genio el Sr. Canalejas, y añade que, siendo irremplazable, él habrá de fiarlo todo a sus dotes y a su buena voluntad, así como a la sabiduría y prudencia de la Cámara.

Después el conde de Romanones hace una pregunta que es acogida con rumores.

«Por qué—dice—he sido yo el designado para continuar la política del Sr. Canalejas?»

EL PROCESO DEL ATENTADO

Ayer, a las once y media de la mañana, reunido sus tareas el Juzgado especial, con asistencia del fiscal y teniente fiscal de la Audiencia.

Ante el juez Sr. Moreno, comparecieron un capitán de la Guardia civil de servicio en el ministerio de la Gobernación y un agente de Policía, a quienes el Juzgado encargó la práctica de algunas diligencias; los peritos armos y una modista, que, según se dice, ha de exponer al juez algo que asegure tiene relación con el sumario que se tramita.

A las dos de la tarde suspendió el Juzgado sus trabajos para reanudarlos a las cuatro, en que comparecieron ante él los funcionarios de la sección antropométrica del Cuerpo de Prisioneros Sres. García Martín y Campo, para hacer entrega del dictamen que han emitido.

Familiares pasó a la presencia judicial el jefe superior de Policía, que conferenció con el Sr. Moreno por espacio de una hora.

Más detenidos.

Precedentes de la Jefatura Superior de Policía, fueron ayer tarde conducidos por un inspector al Juzgado tres detenidos, que después de ser interrogados por el juez especial que instruye el proceso del atentado, recobran la libertad.

Un expediente.

Como consecuencia de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada por el alto personal de la Policía madrileña, el jefe superior Sr. Fernández Llanos, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, para que se instruya expediente para depurar responsabilidades, y en este sentido se asegura que aparecerá en breve una Real orden.

El expediente será incoado por un magistrado del Tribunal Supremo y declararán en el el jefe de la sección de investigación de la Jefatura de Policía y el personal a sus órdenes, el inspector de Policía española en París, encargado del servicio de vigilancia de anarquistas, y el encargado de igual servicio en la frontera hispano-francesa.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS

Antigua casa E. Mantrana (antes Pl. Santa Cruz), hoy Atarazca 2, franquicia *Señoras Cruz*. La *Moda Española*. Novedades en colecciones. Lencería: cortes de vestido novedad, desde 9 ptas. Abrigos, últimos modelos, desde 20 pesetas.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones», comprensivas de los trabajos realizados por la misión, durante los veintinueve años de existencia.

Agradecemos el envío que de la misma nos ha sido hecho.

El número 3 de *Archi Social*, que acabamos de recibir, contiene trabajos de primer orden sobre las cuestiones de más actualidad y las disposiciones oficiales que más interés a los hombres y entidades sociales. Es una publicación realmente insustituible.

EL GAITERO

Es la marca de SI-DRA CHAMPAGNE que más se vende en España y en el extranjero.

Para las señoras Bernardas de Toledo

Para la suscripción abierta por El DEBATE: De una celadora del Sagrado Corazón de Jesús, 2 pesetas.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones», comprensivas de los trabajos realizados por la misión, durante los veintinueve años de existencia.

Agradecemos el envío que de la misma nos ha sido hecho.

El número 3 de *Archi Social*, que acabamos de recibir, contiene trabajos de primer orden sobre las cuestiones de más actualidad y las disposiciones oficiales que más interés a los hombres y entidades sociales. Es una publicación realmente insustituible.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones», comprensivas de los trabajos realizados por la misión, durante los veintinueve años de existencia.

Agradecemos el envío que de la misma nos ha sido hecho.

El número 3 de *Archi Social*, que acabamos de recibir, contiene trabajos de primer orden sobre las cuestiones de más actualidad y las disposiciones oficiales que más interés a los hombres y entidades sociales. Es una publicación realmente insustituible.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones», comprensivas de los trabajos realizados por la misión, durante los veintinueve años de existencia.

Agradecemos el envío que de la misma nos ha sido hecho.

El número 3 de *Archi Social*, que acabamos de recibir, contiene trabajos de primer orden sobre las cuestiones de más actualidad y las disposiciones oficiales que más interés a los hombres y entidades sociales. Es una publicación realmente insustituible.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones», comprensivas de los trabajos realizados por la misión, durante los veintinueve años de existencia.

Agradecemos el envío que de la misma nos ha sido hecho.

El número 3 de *Archi Social*, que acabamos de recibir, contiene trabajos de primer orden sobre las cuestiones de más actualidad y las disposiciones oficiales que más interés a los hombres y entidades sociales. Es una publicación realmente insustituible.

NOTICIAS

Ha publicado, en un elegante tomito, la «Memoria de la Asociación primaria de señoritas auxiliaadoras de las misiones

Religiosas

Santos y cultos (a hoy)

Nuestra Señora del Sagrado... Religiosas Trinitarias...

BOLSA DEL TRABAJO

Señalamos trabajo... Ofertas y demandas...

MARIN



CALEFACCION

Rápida, cómoda, limpia... Utensilios de cocina...

ORADOR SAGRADO

para dentro y fuera de la capilla...

COMPANY, FOTOGRAFO FUENCARRAL, 29. El retrato más elegante y bonito...

CONTRATACION DE FINGAS Monterra, 45, pral., de 5 a 8. Sr. Collado...

VICENTE TENA Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa...

LIBROS A PLAZOS Unico caso en España que vende a plazos toda clase de obras...

VENTA DE PRODUCTOS Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Palencia...

Almacén de tejidos Sevilla, 16 Mantas, Mantones, Franjas de lana...

Ómnibus a las estaciones Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio...

Folleto de EL DEBATE (176)

Nicolás Nickleby

por CARLOS DICKENS

lejos, a un ángulo del local, donde muy luego acudieron sir Mulberry y su amigo Westwood...

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR Agencia marítima de correos trasatlánticos...

SALIDAS Se garantiza la comodidad, limpieza e higiene, alimentos, servicio y rapidez...

CUADRO SINÓPTICO del nuevo modo de ordenar el Oficio Divino...

LA ROSARIO GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS...

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL Kiosco de EL DEBATE

Gran Relojería de París FUENCARRAL, 59, MADRID Llamamos la atención sobre este nuevo reloj...

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes...

LUZ NUEVA Incandescencia por gasolina. Lámparas portátiles para todo servicio...

VELAS DE CERA PARA EL CULTO CHOCOLATES QUINTÍN RUIZ DE GAUNA VITORIA

ANTRACITAS Y COQUES DE "LA CALERA" Calle de la Magdalena, número 1, entresuelo, teléfono 532.

El Emporio de Ventas Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos decorativos...

LA VELADA EN HONOR DE MENÉNDEZ Y PELAYO DISCURSOS pronunciados por el Sr. Vázquez de Mella...

GOYA Y NADIE... La fotografía mejor instalada y más cómoda de Madrid en planta baja...

OBRAS ESCOGIDAS DE "EL FILÓSOFO RANCIO" Coleccionadas en dos tomos, constituyen un caudal de conocimientos...

Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO En la imprenta de este periódico (pasaje de la Alhambra, núm. 2)...

¿Reumáticos? El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesalita, Metilo, Alcanfor, Coccina y Menta...

NECESITAN TRABAJO JOVEN maestro, sin título, se ofrece para colegio católico...

SE NECESITA un sirviente, prefiriendo vocación legada de provincias, Bolsa, 9, 3.º

ESPECTACULOS PARA HOY REAL.—A las 8 y 1/2.—Módulo.

SE RECIBEN Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO En la imprenta de este periódico...

SE RECIBEN Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO En la imprenta de este periódico...

El aire libre, el aire fresco, el aire puro y saludable. Pero, ¡ay!, la cabeza febril que bañaba este aire puro encerraba los remordimientos de una vida pasada en la disipación...

(Se continuará.)